Bbaunk 3apanuin

1JIs MOAT0TOBKM K TecTupoBanuio 1o MATEMATHUKE
Tema: «BekTopbl. MeToa KOOpAUHAT

Teopernyeckas yacTb:

[TpoBepsiembie 3HAHWS/ yMEHUS

IIpoBepsieMble 3JIEMEHTBI COACPKAHUS

[lTonsiTue BCKTOpa

BekrTop, nnuHa BeKTOpa, HYJIEBOM BEKTOp,
KOJUIMHEApHBIE, COHAIpAaBJICHHBIE,
MPOTUBOIIOJIOKHO  HAIpaBJICHHBIE U  paBHbIC
BEKTODA.

CrnoxeHue U BEIUUTAaHUE
BEKTOPOB

Onepanny Hax BEKTOPAaMH B I€OMETPUYECKOU
dbopme  (mpaBWUIIO  TPEYrOJIbHHMKA,  IPABUIIO
NOCTPOEHUSI  PAa3HOCTU  BEKTOPOB,  IPaBUIIO
napajuIeorpaMma, IpaBuJI0 MHOTOYTOJIBHHKA).

YMHOXEHHE BCKTOpPAa Ha 9YHUCIIO

[IpaBuiio MIOCTPOCHUS BEKTOPA,
MOJIYYaIIerocs MpU YMHOXKEHUM BEKTOpa Ha
YUCJI0, ONPEACIICHUE CPEAHEN JTMHUU TPANICLIUH.

Koopaunatel BekTopa.
[Ipocreiimme 3agauu B
KOOpAMHATaX

JleMMa 0 KOJUIMHEApHBIX BEKTOpax M Teopema
0 Pa3JI0KEHUH BEKTOpA 1o JBYM
HEKOJUIMHEAPHBIM BEKTOPaM.

[loHATHS KOOpAMHAT BEKTOpPA, KOOPAMHAT
CyMMBl M Pa3HOCTH BEKTOPOB, IPOU3BEICHUS
(bopMysbl KOOPAMHAT BEKTOPA Y€pe3 KOOPAUHATHI
€ro KOHIA M Hayana, KOOPAMHAT CEpPEIUHBI
OTpE3Ka, IJIMHBI BEKTOPA W PACCTOSIHUS MEKIY
JIBYMSI TOUYKAMHU.

YpaBHEHHE OKPYKHOCTH U
PSAMOMN

YpaBHEHHE OKPYKHOCTU U TIPSMOM.




Hpumepu blé npakmuueckue 3a0anus:

B tpaneuun ABCD ykaxkurte napy coHanpaBJI€HHBIX BEKTOPOB.

B C

1) ABuCD
2)5?}(52
3) DC u DA
A D 4 BCuDi

B pom6e ABCD c auaronansmu AC=12 cm u BD=16 cm HaliiuTe BEIMUUHY

[}

Onpenenute BUI 4veTbipexyrojbHuka ABCD, ecnu BBINOJHEHBI CIEAYIOIINE

YCJIOBHSL:
BC Tl DAuAB = DC.
O 1) Tpanenus
2) NpsSIMOYTOJIbHUK
0 3) pom0
O 4) mapayuieaorpaMm
OcHoBanue AD npsmoyrosbHoit Tpanenuu ABCD ¢ npsMbiM yriom A

paBHo 17 cM, AB=5 cm, /D=45°. Halinute njuHy BEKTOpa AC.

B tpeyronbauke ABC nanbl cTopoHbl AB =5 cMm, BC = 6 cwm,
AC =8 cm.

. AB + BC - AC
Haiinure Bennuuny .
O 1) 0cMm
O 2)TeMm
O 3) 3cm
O 4) 19 cMm

B 4eTHIPEXYTOIBHIKE BEIPA3UTE BEKTOP X Yepe3 BeKTops @ b, ¢




W cromnp3ys IpaBU0 MHOTOYTOJbHHUKA, YIIPOCTUTE BHIPAYKCHHE
(@'+E+§5)—(W+KD)

3ananbl BekTophl M = 3a-2bun=>5a+4b. Haiimute BexTOp 2m + n.

1)85
2)1la
3)8a
4)-6b

Huaronanu napamienorpamma ABCD nepecekatotcst B Touke O, Touka M —

cepennna orpe3ka AQO. BeInosHsIeTCs] paBEHCTBO MC =kCA.
Haiinure yucio K.

10

BbokoBble CTOpOHBI Tpanenuu paBHbl 13 cMm u 15¢cM, a nepumetp
paBeH 48 cM. HailTu cpeiHIO0 JIMHUIO TpaneluuH.

11

HaiiuTe 4Kcla X U y, €CITH BBINOIHEHO paBeHCTBO 34 = ¥b = xa+2b y pexroph
-aub gexonnmuHeapHEL

1)x=3, y=2
2)x=2,y=3

3)x=3,y=-2
4)x=-2,y=3

o o o o

12

Haiizure KoOopauHaTH! BekTopa M = 38 = 2b, ocyp? =21}, o{-32t

1) {0; -1}
2) {0; 1}
3) {-1, 0}
4){1,0}

O

o o o
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Hanst Touku A (1;3) u B (-2; 7). Haitnure 4B w|4B|
1) AB{-3; 4}, |AB|=5

|




2) AB{3;4}, |4B|=1
3) 4B {3, -4}, |4B| =7
4) AB{-3;-4}, [4B|=5

O

O

O

14 Haiinute koopauHatel Touku B, ecimi Touka C—cepenuna orpeska AB u A (-
3;-1), C(2; 5).
0 1) B(-1;4)
0 2) B (5;6)
O 3) B(7;11)
O 4) B (-5;-6)
15 7 — 13 - - = - o=
HaliguTe Beuuuny |2“ B 3b\’ ecmn @ =3i+2] nb =5 -4j.
16 Ha ocu opaunar Haiigute Touky C, paBHOyqaJIeHHYI0 OT Touek  A(4;-3) u
B(8;1).
17 Omnpenenute koopauHaThl ieHTpa C U paanyc I OKPY>KHOCTH, 3aJaHHOK
ypaBHeHHEM (X+5)2+(y-2)2=9.
. 1)C(5;-2),r=3
O 2)C(-5; 2), r=3
O 3)C(5;-2), r=9
O 4)C(-5;2),r=9
18 Haiinure koopauHatel Touek A u B mepecedeHus npsiMoi, 3aJaHHOK
ypaBHeHHEM 2X-3y-12=0, ¢ ocsiMU KOOpAUHAT.
0 1) A(-4;0), D(6;0)
0 2) A(6;0), D(0;-4)
0 3) A(-6;0), D(0;4)
0 4) A(4;0),D(-6;0)
19 [Mpsimast, 3a1anHas ypaBHeHHEM ax-5y+9=0, mpoxoaut uepe3 Touky A(2;3).

Haiinure gyucio a.
O 1)a=3

2) a=2

3) a=-2

4) a=-3




